

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ЕСТЬ РЕЗОН ПОКУПАТЬ ВЕЛОСИПЕДЫ

В последнее время сланцевчане, кто пользуется автобусами по пути на работу и домой, заметили, конечно, что народа на остановках скапливается все больше, а автобусы ходят все реже. Эти субъективные наблюдения подтвердили фактическими данными в пассажирском автопредприятии.

Если в январе этого года выполнение рейсов, предусмотренных расписанием движения автобусов на городских маршрутах, составляло 86 процентов, то в феврале этот показатель снизился уже до 76 процентов. По предварительным данным, в марте эта цифра составит около 60 процентов. То есть, из каждых десяти запланированных рейсов четыре срываются.

Основная причина такого положения в том, что на сегодня имеющихся в ПАТП исправных автобусов уже недостаточно для того, чтобы выполнять существующее расписание. Плюс к этому, не проходит дня, чтобы какой-то из вышедших на линию автобусов в течение смены не вернулся назад с поломкой. Ремонтировать же машины становится нечем. В последнее время все изыскиваемые с трудом денежные средства уходят только на приобретение бензина. На запчасти финансов уже давно нет.

Закономерный результат предвидеть нетрудно. Состояние автобусного парка ухудшается. Срочно нужны деньги на запасные части и агрегаты. Да только вот где их взять?

А. ПАВЛОВ.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

В детских библиотеках города начинаются традиционные мероприятия, посвященные неделе детской книги.

Районная детская библиотека, улица Ленина, 19, приглашает:

25 марта на открытие недели детской книги. Игра «Звездный час» по теме «Кругосветное путешествие». Для учащихся 3—4 классов.

28 марта — «М» (мальш) — клуб приглашает гостей. Для учащихся 2—4 классов.

29 марта — «Почитаем сказку вместе». Чтение «Цветных сказок» И. Знедоница. Для учащихся начальных классов.

30 марта на конкурс «По книжным страницам — к не-

ведомым берегам». Для учащихся 6 классов.

1 апреля — конкурс на самую лучшую фантастическую историю «Верю — не верю». Для учащихся начальных классов.

2 апреля — «День новых книг»: выставки, обзоры.

Начало всех мероприятий в 13 часов.

Городская детская библиотека, улица Жуковского, дом 6, приглашает:

28 марта — праздник «Книжкины именины».

29 марта — «Час сказки».

30 марта — «Откроем в сказку дверь». Викторина по русским народным сказкам с показом диафильмов. Для учащихся 1—3 классов.

31 марта — заседание клуба «Фея» — «О своем, о девичьем».

1 апреля — семейный праздник «Рот до ушей».

2 апреля — час сказки. Начало всех мероприятий в 12 часов.

ОТКРЫТЫЕ УРОКИ

Дом культуры горняков приглашает на открытые уроки коллективов художественной самодеятельности. На уроках вы познакомитесь с руководителями, с репертуаром, над которым работает коллектив.

25 марта пройдут открытые уроки:

— фольклорный хор (руководитель Г. М. Никандров) с 18 до 21 часа;

— вокально-хоровой ансамбль (руководитель А. А. Семенова) с 18 до 19 часов 30 минут;

— группа аэробики (руководитель Е. Г. Егорова) с 20 до 22 часов.

27 марта пройдут открытые уроки:

Ансамбль бального танца «Огонек» (руководитель И. В. Лебедева) с 10 до 11 часов — младшая группа, с 16 до 17 часов 30 минут — старшая группа.

Ансамбль народного танца «Калинка» (руководитель Л. А. Дурдаева) с 11 до 13 часов.

Группа эстрадного танца «Панорама» (руководитель И. В. Лебедева) с 16 до 17 часов 30 минут.

Группа ритмического танца (руководитель А. Е. Боровикова) с 15 до 16 часов — младшая группа, с 17 часов 30 минут до 19 часов — старшая группа.

Добро пожаловать на открытые уроки в Дом культуры горняков.

В. ИВАНОВА, художественный руководитель.

УСПЕШНЫЙ ДЕБЮТ

Так сложилось, что в отличие от юношей наши девушки — баскетболистки уже много лет не выступают на областных соревнованиях. Вот и в этом году из-за отсутствия в городе средств только команда неполной средней школы № 5 смогла выехать на соревнования благодаря помощи своих шефов — завода «Полимер». И тем приятнее отметить, что дебют сланцевских школьниц оказался успешным.

В полуфинальном турнире первенства области по баскетболу команда школы № 5 в составе: Нади Кузьменковой, Светы Хазиулиной, Марины Солодухиной, Ирины Кенюховой, Тани Козловой, Яны Туренковой и Лены Куликовой сумела обыграть команды Всеволожского, Волосовского и Ломоносовского районов и вышла в финал, игры которого состоятся в апреле.

ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ ЖДУТ ВАС В „РОСПЕЧАТИ“

Рост цен не обходит и книжный рынок. Тем не менее еще встречаются издания, не отпугивающие ценой, а кроме того, имеющие доброкачественное полиграфическое исполнение. В числе таких — подписные издания в «Роспечати» (ранее это была «Союзпечать»). Сейчас там можно выкупить 6—9, а также 1-й дополнительный тома братьев Стругацких, первые три тома Кира Булычева, а также книги зарубежного представителя жанра фантастики Станислава Лема — с 1 по 4 и 6 тома. Читатели ждут 2 и 4 тома сочинений Агаты Кристи, 3, 6, 7 и 11 тома Жюль Верна, первые три тома сочинений Жорж Санд.

И ПЕСНИ, И ТАНЦЫ, И ХОРОВОДЫ

Во многих дошкольных учреждениях города и района работают над возрождением традиций русского народного творчества, приобщая детей к этому неиссякаемому источнику мудрости, добра и таланта. Как богато и многогранно народное творчество, еще раз показал концерт, который вчера прошел в стенах детского сада № 2. Концерт, в котором участвовали работники, воспитанники (и даже их родители) многих дошкольных учреждений.

...Красочно оформлен актовый зал — панно, росписи в русском стиле, яркие полупалки, поделки, расписные тарелки, самовар. Много сделано руками самих работников детского сада № 2.

Они и открывают концерт русской народной песней «Стоял столб дубовый». А затем ведущие — музыкальные работники дetsада № 2 Н. В. Суетина и А. В. Гон-

чаренко — на импровизированную сцену приглашают фольклорный коллектив дetsада № 22. В его составе и работники этого учреждения, и родители, и дети — самой маленькой участнице Гуле Дадашевой всего два с половиной года. Они исполнили пародию на церковное песнопение «Государь ты наш батюшка, Сидор Карпыч». А затем хорошую народную песню «В хороводе были мы».

А ребята из детского сада № 3 вместе со своими воспитателями показали русские народные игры «Козел», «Чижик», «У дядюшки Якова».

Воспитанница дetsада № 5 Аля Алексеева исполнила русские народные песни «Колокольчики» и «Валенки», а аккомпанировал ей дедушка.

Несколько раз появлялись на сцене хозяева — работники дetsада № 2 и их воспитанники. То это был веселый танец — нарусель, а то появлялся цыган с медведихой Дуней, смешной скоморох с ученой лошадей Марусей, развлекая и веселя зрителей.

Ребята из детского сада № 15 показали, что они и частушки петь умеют, и могут сыграть русские народные песни «Светит месяц», «Ах вы сени, мои сени».

Частушки исполнили и гости из детского сада № 13, танец с косынками ребята из детского сада № 7. А воспитанники детского сада № 11 с задором спели «Матрешкины частушки», исполнили танец.

Среди участников концерта были и сельские ребята — из Гостицкого дetsада. Они показали хоровод «Вдоль по улице», исполнили песню «Матрешки».

Все юные артисты получили подарки. Концерт получился на славу.

РАБОТАЕТ ВЫСТАВКА

6 марта в городском краеведческом музее открылась выставка работ детей, занимающихся в изостудии Дворца культуры АО «Завод «Сланцы», а также их родителей. В основном на выставке представлены мягкие игрушки, выполненные с большим мастерством.

За это время выставку посетили десять организованных групп — из детских садов и школ города. Приходят ребята и сами, и вместе с родителями. Ведь благодаря спонсорской помощи генерального директора акционерного общества «Практик» В. М. Матвеева, а также АО «Завод «Сланцы» ребята могут посещать музей бесплатно в течение нескольких месяцев.

— Надеюсь, работники школ и дошкольных учреждений сполна используют эту возможность, — говорит директор музея В. Д. Никулин. — Они могут показать ребятам действующие выставки, провести, используя музейные экспозиции, уроки по эстетике, изобразительному искусству, по природоведению и краеведению.

Т. КРЫЛОВА.

ОПЕРАЦИЯ «СИГНАЛ-2»

За истекшие сутки в отдел внутренних дел поступило 7 заявлений о преступлениях и происшествиях. За совершенные преступления задержано 7 человек, за административные правонарушения — 101, из них 23 за нарушение антиалкогольного законодательства, 1 за мелкое хулиганство, 46 за нарушение правил дорожного движения.

В настоящее время проводится расследование по фактам хищения двух газовых баллонов от дома на улице Лесной, кражи деловой древесины с делянки в районе мясокомбината.

Всего за время операции сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями совместно со смоленским ОМОН и налоговой инспекцией в ходе проверки торговых точек частных предпринимателей выявлено 18 фактов нарушения налогового законодательства. Виновные в нарушениях подвергнуты штрафам на общую сумму 2 млн. 400 тысяч рублей.

В ходе операции так же раскрыты ранее совершенные две кражи домашних птиц и животных в деревне Овсице.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРО ЧАСЫ!

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 27 марта по 25 сентября 1994 года в стране устанавливается «летнее время».

В связи с этим, как сообщила ИТАР—ТАСС Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам, стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 27 марта 1994 года переводятся на один час вперед.

В ПЕТРОДВОРЦЕ ОТЕЛЯ НЕТ, НО ОН БУДЕТ

Один из самых популярных туристических объектов Санкт-Петербурга — Петродворец — до сих пор не имеет своего отеля. Это значительно снижает сервисные возможности города. Гостиничную проблему районные власти Петродворца решают вместе с федерацией профсоюзов Санкт-Петербурга и области.

Санаторий «Петродворец», принадлежащий федерации профсоюзов, заполнен всего на треть. Его четыре корпуса нуждаются в ремонте и не эксплуатируются. Акционерное общество, куда войдут федерация профсоюзов, дирекция санатория и районная администрация Петродворца, намерено отремонтировать эти корпуса и перестроить под гостиницу.

Эту идею поддержал мэр Санкт-Петербурга Анатолий Собчак.

Оксана РУНОВА, корр. СПб. — ТАСС.

Дискуссионная ТРИБУНА

ОБИДНО ЗА РОДНУЮ ДЕРЖАВУ

Обидно за то, что богатейшая от природы страна оказалась в тяжелейшем экономическом положении, о большинстве многомиллионного населения доведено до нищеты. По данным ЮНЕСКО, наша страна в Европе занимает предпоследнее место по продолжительности жизни. По экономическому состоянию, оцениваемому пятибалльной системой, наша страна в последние годы, имеет всего 1,4 балла. На науку, культуру и образование в 1993 году выделялось всего 1,7 процента национального бюджета страны против 10 процентов в шестидесятые годы. Продолжается разрушение промышленности и сельского хозяйства. Это не скрывают и в правительственной программе 1995—96 годов, в которой только с 1996 года планируется эффективное развитие, по западному образцу.

Безудержно растут цены, преступлен, смертность и беспредел, как на дрожжах, растет американский доллар, который достиг 1800 наших рублей вместо 90 копеек до перестройки. В стране растет инфляция и широко распространяется американизация. Сила доллара сверхдержавы проникает во все структуры и сферы России, влияет на все сферы, держит под контролем все наши деяния — от ракет до бюджета. Даже газету «Правда» хотят взять под контроль богатейший фонд США — Израиль с Аравией. На лето назначены совместные военные учения — к чему бы это? В спорте тоже властвует доллар, добрался и до хоккейной команды, которую из ЦСКА «окрестили» своим названием по совместному партнерству. Телевидение и кинопрокат, литературу и сигареты, жевательную резинку и многое другое, доступное и не доступное массам, везут в нашу страну. Одних «Синерсов» завезли на 2,5 миллиарда рублей. Завозят сигареты такие, которые американцы не курят уже 25 лет, кино, которое давно там снято с проката. Из России же вывозят далеко не такой ширпотреб. Отдают совершенно по дешевке очень дорогостоящие материалы. Только за 2 года вывезли 40 процентов фосфата и азота, 70 процентов калийных удобрений, 48 процентов леса, 35 процентов чугуна,

увеличилась продажа нефти на 23 процентов. И много других богатств за доллары уходит за границу.

В погоне за долларами 18 февраля мэр Москвы Ю. Лужков организовал аукцион по продаже права на пользование участком земли 0,70 га в центре столицы — на Арбате. Этот плацдарм был продан за 4 млн. долларов. Доволен остался мэр такой долларовой операцией. Но так могут продать и Кремль...

Зарабатывать доллары едут за границу наши девушки — красавицы. Теперь уже сотнями едут осваивать древнюю профессию — торговать своей красотой и телом.

Многие специалисты едут за границу искать счастье. Самое тревожное, что наряду с богатствами нашей Родины, которые уходят за границу, за последнее время происходит массовая утечка умов. Около ста тысяч ученых покинули свою страну. Невольно задумаешься о судьбе России, которая опустошается во всех направлениях. Наша наука разрушается, иностранная укрепляется. Касса наша пустеет, а долларова — жиреет. Зачем той же Америке выделять большой бюджет на науку, когда Россия все сделала за них?

Американцы деньги умеют считать, доллары, предоставляемые в кредиты, тоже сильно укрепляют казну. Кредиты идут под большие проценты и не являются благотворительной помощью, как иногда твердят нам. В основном кредиты даются под залог. Что у нас идет в залог под долги? Еще в декабре 1990 года банкиры капстран в Брюсселе решили: российские земли пойдут в залог под долги, но не в натуре, а в форме акций на право управления русской землей сроком на 99 лет с последующим продлением договоров. Не откладывая в долгий ящик, президент Б. Ельцин 27 января 1991 года издал Указ, который разрешает кредиты под залог земли. Комментарии излишни. За доллары в нашей стране можно купить и продать все. Всесильный доллар стал настоящим «королем», а его хозяин владыкой мира: решает сам, кого бомбить, в кого стрелять, кого обивать. Интересы США есть во всех точках мира, теперь большой интерес у них развился к России.

Инспектура по сортоиспытанию ДАЛА РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ РЯДА СЕЛЬХОЗКУЛЬТУР СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ НАШЕГО РЕГИОНА

Инспектура по сортоиспытанию сельхозкультуры Ленинградской области подвела итоги испытаний выращивания

ряда злаковых и овощных, специально районированных для нашего региона. Так, яровая пшеница «Иргина» родом из Кировской области показала себя с наилучшей стороны не только по урожайности, но и по своим хлебопекарным качествам.

Из овощных культур инспекция рекомендует к широкому использованию московский раннеспелый гибрид

А тем временем наш рубль похудел, отоцал, превратился в «вассала» доллара. Соответственно подскочили бешеные цены. Зарплата не говорит уже о пенсиях или стипендиях. По заявлению главного банкира страны В. Герашенко, к концу года цены повысятся на 200 процентов. Специальсты прогнозируют, что переходный период к рынку продлится не менее 8—10 лет. Не считая уже 9 лет, прожитых с начала экспериментальной перестройки.

Как бы там ни было, солнечные весенние лучи душу человеческую радуют. В феврале посмотрели два российских фильма: «Дело было в Пенькове», «Свадьба в Малиновке». — несколько часов побывали в России. Как хочется больше побывать в России — без резиновых жвачек, реклам и американизации.

Мало веры однако в посылание Президента парламенту. В мае исполняется пять лет, как он возглавил руководство Россией. Первое его клятвенное заверение было поднято с колен, но в борьбе за власть так и не замечают, что Россия не только не поднята с колен, но уже опрощена на спину. Все больше растет безработица, только преступность и рост цен могут с ней соревноваться. В несколько раз больше скрытой, чем официальной безработицы. Здоровые молодые люди десятилетиями болтаются без дела. Недавно в С.-Петербурге по телевидению один японский ученый в интервью рассказал, как они сотворили «японское чудо» при отличных условиях труда, автоматизации и малой технике, при умелом руководстве обществом японцы за 25 лет не видели выходных, отсутствием пользовались всего три дня в год. При хороших условиях и разумной организации все выжили и совершили «японское чудо», и по продолжительности жизни занимают первое место в мире.

А что теперь можно совершить у нас, при таких порядках и организации труда?

Все же надо надеяться. Еще существует благозвучие на местах. Взять, к примеру, и наши Сланцы. Несмотря на огромные финансовые трудности, в отличие от других регионов сланцевчане перемещались в тепле, функционировали учреждения. Администрация и бывший горсовет предоставили ветеранам возможность бесплатно ездить в городском транспорте. Своевременно выплачиваются пенсии, пособия, сносные цены на билеты в баню. В некоторых позициях жизнь не только не нарушена, наоборот поддерживается заботливо.

Конечно, есть большие претензии горожан к торговле, особенно у жителей села. А поэтому мы многого ждем от вновь избранных депутатов областного собрания и городского муниципалитета.

В. ШАТАЛОВ,
обществ. корр.

белокожаной капюсы «Трансфер», ряд голландских сортов моркови и свеклы. А из тепличных культур салаты «Азарт» и «Теттис», выведенные Петербургской фирмой «Спора». Все представленные сорта по ряду качеств превосходят свои прежние районированные аналоги.

А. ЛЕСКОВ,
корр. СПб-ТАСС.

Конфликтная

Не было бы ссоры,

Этого конфликта могло и не быть. Как впрочем, и многих других ему подобных, происходящих сегодня в наших деревнях на почве обустройства граждан на земле, перешедшей им по наследству или полученной в соответствии с Законом о земельной реформе. Могло не быть, если бы в органах местной власти на селе не только «одаряли» земельными участками и фундаментами, но и разъясняли их владельцам правила соблюдения, но и затаили и проверяли, как эти правила соблюдаются.

Могло не быть этого конфликта и в том случае, если бы сами хозяева, как новые, так и старые, возводило или иное здание на своей усадьбе, не посчитали за труд поселоваться со своими ближайшими соседями или, что еще лучше, поставить себя на их место. А как, скажем, чувствовали бы себя они сами, если бы это не они, а их соседи чуть ли не впритык к их хлеву, где стоит скотина и хранится сено, построили гараж, где, кроме машины и мотоцикла могут находиться еще и горючесмазочные вещества?

А именно такая ситуация сложилась в деревне Заборка, относящейся к Высокотской волости (бывшему сельсовету), о чем и повело нам письмо, подписанное семейством Михайловых.

Начинают они его с обращения к редакции за помощью в связи, как им кажется, с создавшейся угрозой пожара. Дело в том, что их сосед А. Е. Кожеников (хозяйин дома) и его сын А. А. Кудряшов года 2,5—3 назад построили гараж, возведение которого не было согласовано с отделом главного архитектора и другими службами. В настоящее время, как утверждают Михайловы, в гараже соседи организовали

мастерскую по ремонту автомашины. И ничего бы страшного, если бы он не находился чуть ли не впритык к их скотному двору, а в гараже проводили электросварочные работы. Кроме того, в гараже установлена печь, отапливаемая дровами, а труба выведена в окно, обрамленное к соседскому двору. Крыша мастерской гаража деревянная, покрыта рубероидом, что усиливает опасность возникновения пожара.

тани животного, установили, что погиб лось все-таки не от петли, а скорее всего — от стреляной раны. Видно, подстрелил его кто-то, а догнать поленился. Судя по всему, произошло это еще в октябре, перед сильными морозами. В лес в это время особенно ходить уже небезопасно, потому никто из жителей деревни Малые Рожки, куда находится неподалеку, ничего не знал.

Но вот что удивительно. Лось погиб именно там, где кто-то собирался вести незаконную охоту. Две срубленные осенью осины, явно до гибели лоса, это подтверждали. «Если бы осины были повалены егерем, специально для подкормки, я бы об этом знал», — сказал О. В. Бокатый.

Браконьер здесь все-таки появился, правда, сравнительно недавно. Мертвого лоса он решил использовать как «приваду», поставив вокруг капканов и петель. Все это снаряжение изъято, а имеющиеся характерные особенности капканов могут послужить для установления личности хозяина. По закону об охране окружающей среды за это правонарушение предусмотрен солидный штраф.

— Что надо было сделать тому, кто первый обнаружил мертвого лоса?

— Необходимо сообщить об этом в городскую администрацию или непосредственно мне, — ответил О. В. Бокатый. — Если бы мы узнали раньше об этом лосе, можно было бы установить точно причину его гибели, а также, есть ли в этом криминал.

Да, эту тайну лес уж не раскроет.

С. ПИШКИНА.

ситуация

да „помог“ гараж

Был даже случай, когда 6 января текущего года, между 15—16 часами, при работе в мастерской Кудряшова и его помощников, произошел выброс огня из трубы, что могут подтвердить и соседи Михайловых З. Н. и В. А. Филипповы. Они даже подумали, что горит соседний двор, а когда подошли, то увидели на крыше трех мужчин, тушащих ватниками пламя. В этот же день в 20 часов была выведена машина из гаража. На претензии дочери А. М. Михайловой (хозяйин дома) Дины Александровны и высказанное ею опасение, что они могут стореть, Кожеников старший ответил предельно лаконично: «Я знаю».

Вполне естественно, что сразу же после этого А. М. Михайлов, старший этой деревни и пенсионер в возрасте 86 лет, обратился с заявлением к начальнику пожарной охраны С. Н. Симонову, а позже и к главе Высокотской администрации М. И. Славяной. Обратились Александр Михайлович и его дочь в милицию с просьбой пояснить, есть ли у Кожениковых разрешение на обустройство в гараже мастерской. И еще послали письмо в управле-

ние сельского хозяйства. Однако ответов долгое время нигде не получали и поэтому-то и решились они написать в редакцию.

Не были получены ответы ни от одной из названных выше инстанций Михайловыми и на день моего первого посещения их (а это было уже в начале февраля). Хотя, справедливости ради надо сказать, что это вовсе не означает, что все они бездействовали. Побывали на участке Кожениковых представители пожарной части, а позже посетила их и целая комиссия в составе начальника районного земельного комитета В. М. Павлова, начальника отдела архитектуры и градостроительства районной администрации В. В. Филиппова, главы администрации Высокотской волости М. И. Славяной и начальника отдела механизации управления сельского хозяйства П. Я. Дмитриева. А после этого родилось письмо за подписью начальника управления сельского хозяйства Л. Ц. Маладинского, в котором сообщается, что во время проверки в гараже Кожениковых самовольного подключения к электрическим сетям не было обнаруже-

но. Все строения размещены в пределах предоставленного им земельного участка. Однако отвод земли под застройку гаража не оформлен. А потому В. М. Павловым дано предписание А. Е. Коженикову оформить документы на застройку территории жилого дома. Никаких других нарушений комиссии не обнаружила. Не обнаружил комиссия и того, что владелец гаража занимается коммерческой деятельностью по ремонту автомашин. И тем не менее, он предупрежден «об административной ответственности при проведении огневых работ в гараже».

Дало свои разъяснения и руководство пожарной части, правда, ограничив их переизложением правил пожарной безопасности при строительстве жилых домов, гостиный и т. д. а также всякого рода перепланировок, в соответствии с которыми без разрешения межведомственной комиссии ничего этого делать нельзя. И решение о спосе ни одной из построек кроме этой комиссии принять не может. О создавшемся же положении проинформированы глава Высокотской администрации, Сланцевский ОВД, главный архитектор, горгорнадзор, отдел борьбы с экономической преступностью и налоговая инспекция.

Но, как я поняла из вторичной встречи с семейством Михайловых уже после того, как все эти ответы ими были получены, они вовсе не жаждают места, то бишь того, чтобы обаяли их соседней постройки уже гараж. Они по-прежнему хотят одного: спокойно жить и вести свое личное хозяйство без опаски, что в один отнюдь не прекрасный день его может охватить пламя. И это вовсе не перестраховка, и тем более не каприз, а вполне обоснованные опасения, ибо такое соседство двух зданий диаметрально противоположного назначения и в самом деле далеко не безобидно. Да пусть меня простят супруги Кожениковы, но я думаю, что они слегка лукавят, заявляя, что если бы на месте своих соседей оказались они, то никакого недоброжелательства не проявили бы. Беру на себя смелость предположить, что и им не понравилось бы подобное, и они не стали бы молчать.

Как, впрочем, не могу не предположить и того, что построили они свой гараж чуть ли на нейтральной почве вовсе не потому, что хотели досадить своим соседям. Скорее всего, ими диктовало свое единственное желание, сделать свою усадьбу такой, чтоб и самим удобно было, и

глаз приезжающих сюда людно радовала. И она действительно получилась таковой. Одного безглагозого взгляда на нее достаточно, чтобы сказать, что здесь обустроились рачительные хозяева и обладающие чувством собственного достоинства люди. И остается только сожалеть, что при всем при этом они оказались такими безразличными к мнению своего соседа. Как, впрочем, и о том, что не нашли нужным проконсультроваться о возможности возведения нового строения на своем приусадебном участке и с местными властями. Но это, как уже говорилось выше, большой прелек и самой местной власти. В данном случае Высокотской волости.

Ну, и как же теперь? А теперь, думаю, лучше всего обоим сторонам шагнуть навстречу друг другу, по доброму обо всем договориться, чтоб вновь стать добрыми соседями. И первыми, на мой взгляд, это все же должны сделать Кожениковы, ибо именно из-за построенного ими гаража разгорелся весь этот сыр-бор. Ведь сегодня и без того жизнь у всех нас отнюдь не безоблачная. И если же еще и с соседями враждовать, то превратится она в сущий ад. А стоит ли туда горючиться?

А. БЕДОВА.

«Спасибо вам за доброе сердце»

◆ НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ ◆

Мы часто читаем добрые слова в адрес врачей, работающих в городе. Они безусловно этого заслуживают. Но сколько сельских фельдшеров остается в тени! Медпункты, где они работают, как правило, отдалены от города, и обслуживают они десяток-другой престарелых людей. Но они понимают, как их работа необходима этим людям.

Вера Сергеевна Светикова

живет в Овсице и как медработник обслуживает деревни Велетово, Марино, Мордино, Дубок. Своего транспорта у нее нет и поэтому зачастую добирается до этих деревень пешком. Больные люди ждут свою спасительницу, а ей надо идти в любую погоду.

Вера Сергеевна — добрый, скромный, отзывчивый человек. Если кто пообещает, так обязательно делает,

не подведет. Она не только выписывает рецепт, но по возможности старается найти нужное лекарство.

Люди понимают, что она хороший человек, и тянутся к ней. И ее ласка, участие, сочувствие и профессионализм помогают нам.

Спасибо Вере Сергеевне за ее доброе сердце.

Э. ГОРШКОВА и еще 7 подписей, дер. Дубок.

◆ БАСКЕТБОЛ ◆

Чемпионат города

Завершились три тура городского чемпионата. Как всегда, уверенно выступают победители двух последних чемпионатов (1991 и 1992 годов) — команда АО «Завод «Сланцы», одержавшая две победы над командой шахты им. С. М. Кирова со счетом 57:20 и над сборной юной со счетом 57:33. Основу команды АО «Завод «Сланцы» по-прежнему составляют такие спортсмены, как А. Белянин, А. Егоров, А. Алексеев, а также неуязвимый Ю. Балабанов, которые уже много лет активно занимают как баскетбол, так и волейбол, а потому находятся в отличной спортивной форме.

Бесспорным открытием чемпионата стала команда хлебокомбината, которая также одержала две победы над командой АО «Цесла» со счетом 44:28 и над командой шахтеров со счетом 43:28. В последние годы Сланцевский хлебокомбинат неоднократно оказывал помощь в организации и проведении городских спортивных соревнований, в частности, выступает спонсором самых массовых соревнований — для детей и школьников — баскетбольного турнира «Весенние надежды». С приходом же Е. Марачковича хлебокомбинат, наконец-то, заявил о себе и как неординарный спортивный коллектив. Баскетболисты же комбината, пожалуй, един-

ственные, кто всерьез сегодня может побороться с командой АО «Завод «Сланцы» за чемпионское звание.

Приятно отметить, что вновь на спортивную площадку вышли шахтеры. Когда-то они выступали в городских чемпионатах думая, даже тремя командами. Но мы все знаем, как тяжело приходится ныне сланцевским шахтерам. Тем большего уважения заслуживает директор шахты имени С. М. Кирова А. Толчанок, который не только сумел поддержать спортивную честь шахтеров, организовав команду, но и сам, как в прежние годы, выходит на площадку, являясь по-прежнему лидером команды.

Как всегда, дружно и с азартом выступает на чемпионате команда АО «Цесла». Конечно, спортсменам, привыкшим к жесткой борьбе на футбольном поле, трудно играть с асами оранжеевого мяча, однако в каждом матче они удивляют зрителей и соперников своей неутомимостью и волей к победе. Прогривая по ходу матча 13 очков сборной юной, чемпионки сумели вырвать победу со счетом 46:43. Так же близки они были к успеху и в концовке матча с командой шахтеров, но уступили 24:30.

Сборная юной выступает в чемпионате, как говорится, «с листа». В команду

Спорт

приглашены наиболее подготовленные преподаватели школы В. Ставничуком, Б. Лебедевым. А. Васильевым ребята, которые выделяются своей игрой на проходящем в эти же дни первенстве города по баскетболу среди средних школ. Конечно, юношам тяжело участвовать сразу в двух турнирах, тем более, что им еще не приходилось соперничать со взрослыми баскетболистами, да еще на таком уровне. Однако они показывают достаточно интересную игру и заставляют своих взрослых соперников всерьез готовиться к матчам с ними.

Список «бомбардиров» чемпионата после трех туров возглавляют В. Ясевич (сб. юной) — 42 очка, А. Белянин (АО «Завод «Сланцы») — 38 очков, В. Марачкович (хлебокомбинат) — 36 очков, А. Толчанок (шахта им. С. М. Киров) — 34 очка. По количеству забитых трехочковых бросков лидируют Ю. Балабанов (АО «Завод «Сланцы») и М. Львов, выступающий ныне за сборную хлебокомбината.

В. НИКИТИН,
главный судья чемпионата.



◆ ШАХМАТЫ ◆

Мы провели интереснейшее, но и труднейшее для участников соревнование: личное первенство города по активным шахматам.

Урок на будущее

Активные шахматы — это танец, где на всю партию каждому партнеру дается 15 минут. Такой контроль хорош для проведения турниров во дворе, в подростковых клубах, на базах отдыха, где просто необходимо провести соревнование за один день. Мы же многое не учли. При таком контроле очень трудно распределить время — это и не серьезная партия, и не блиц. Как говорится: «Ни Богу свечка, ни черту чертга».

И все же 24 шахматиста начали борьбу в трех полуфиналах. Главный судья турнира Юрий Васильевич Малинин распределил их таким образом, что нареченный совершенно не было. Дело в том, что только по два победителя из каждого выходили в главный турнир. Играть в мини-турнирах, где играют восемь человек, да еще пятеро из них равны по силам, очень сложно — это и определило острейшую борьбу на радость болельщикам.

В первом полуфинале только личная встреча между мной и Н. Нутрихиным определила, кто будет первым. Партия закончилась ничью, и я занял первое место. Но этого результата ждали и В. Сазонов, и А. Ершов, а состав финала мог быть и другим. За бортом остались очень сильные блистцы А. Попов, А. Прусов.

Не менее острая борьба была и во втором полуфинале. Сразу трою — А. И. Игнатьев, Н. Анущенков и В. Восман набрали по 5 очков, но первые двое — без поражений. Приятно на-

помнить, что Н. Анущенков — победитель отборочного турнира к первенству 1995 года. Здесь за бортом финала остались такие корифеи, как Б. Осипов и С. Мильцев.

Та же картина и в третьем полуфинале. В последней встрече И. Овод встретилась с В. Леонтьевым, но они не знали, чем закончатся партии конкурентов, а отсюда результата зависела судьба и Р. Чалдраяна, и Н. Сусаенка. После острейшей борьбы на последних секундах партия закончилась ничью, и они оказались оба в финале.

Вот как выглядела шестерка финалистов: К. Баранов, В. Сазонов, А. Игнатьев, Н. Анущенков, В. Леонтьев и Е. Овод. Вроде бы тут и быть «драке». Но нет — борьба закончилась. В. Сазонов, ученик 9 класса, без всякой драки выиграл все пять партий. Второе место заняла Е. Овод, проигравшая только победителю, и третье место у набравшего 50 процентов от возможного количества очков В. Леонтьева.

Вывод ясен, нельзя проводить такое крупное мероприятие, как первенство города, в один этап. Победители этого турнира получат свои награды, но команда будет сформирована по результатам еще одного соревнования. В прошлом году команда нашего города в составе Ю. Малинина, П. Степанова и Л. Ходжаева была чемпионом области.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной федерации города

ДИФТЕРИЯ

Дифтерия — острая инфекционная болезнь, протекающая с тесным фибриозным воспалением, поражением нервной и сердечно-сосудистой систем, а при тяжелых формах — с инфекционно-токсическим шоком. Возбудитель дифтерии — грамположительные аэробные палочки.

Источником болезни являются здоровые носители токсигенных штаммов дифтерийной палочки и больные дифтерией. Механизм передачи инфекции — воздушно-капельный. В настоящее время отмечается рост заболеваемости дифтерией, при этом преимущественно болеют взрослые.

Инкубационный период от 2 до 10 дней. В зависимости от локализации поражения выделяют дифтерию зева, дифтерию гортани, дифтерию носа. По степени тяжести различают следующие формы: субтоксическую, токсическую I — II — III степени, гипертоническую и геморрагическую. Наиболее частой формой в настоящее время является дифтерия зева (95—98 процентов всех случаев).

Болезнь начинается со слабости, недомогания, нарушения аппетита. Температура тела может не повышаться, или подниматься до 38 градусов в первые 2—3 дня, а затем вновь переходить к нормальному уровню. Токсическая форма дифтерии может сопровождаться высокой температурой в течение 4—5 дней, но затем общие и местные изменения развиваются на фоне нормальной температуры тела. Появляются небольшие боли при глотании, миндалины увеличены, отечны и отмечаются умеренная застойная гиперемия слизистой оболочки, на фоне ее отчетливо видны островчатые или сплошные налеты беловатого цвета, которые могут располагаться ассиметрично и сниматься с трудом. Увеличиваются, становятся слегка болезненными регионарные лимфатические узлы.

В настоящее время у привитых встречается катаральная дифтерия, которая не всегда распознается. У больных на фоне незначительного измененного общего состояния выявляется отечность и застойная гиперемия миндалин, небольшое увеличение лимфатических узлов. Токсическая форма дифтерии зева характеризуется острым началом с отчетливыми симптомами интоксикации, лихорадкой, выраженными местными изменениями и отеком шейной клетчатки. При токсической дифтерии I степени отек доходит до середины шеи, при II степени — до ключицы, при III степени — ниже ключицы. Большой бледен, отмечаются цианоз, тахикардия, снижение артериального давления, изо рта сладковато-гнилостный запах. Миндалины отечные, налеты распространенные, грязно-бурого цвета.

Наибольшие затруднения у специалистов любой квалификации, включая инфекциониста, вызывает диагностика дифтерии зева.

Локализованная форма дифтерии зева начинается постепенно. Температура тела, как правило, не превышает 37,5 — 38 градусов. Больных беспокоит общая слабость, снижение аппетита, тяжесть в голове, умеренная боль в горле. При островчатой форме дифтерии на

фоне умеренной интоксикации миндалины увеличены и гиперемизованы, на их поверхности появляются островки фибринозных налетов, которые слегка выступают над уровнем миндалин и не снимаются шпателем.

При пленчатой форме дифтерии на фоне застойной гиперемии слизистых оболочек, миндалин, небных дужек и мягкого неба, на миндалинах обнаруживаются сплошные фибринозные налеты белого и серовато-белого цвета с гладкой поверхностью и четко очерченными краями. Регионарные лимфатические узлы умеренно увеличены и болезненны при пальпации. Лихорадка держится несколько дней, однако после нормализации температуры состояние больного не улучшается.

При катаральной форме дифтерии зева, которую следует дифференцировать с катаральной ангиной, отсутствует характерный признак заболевания — фибринозный налет. Ведущие симптомы — постепенное начало, умеренная гиперемия и незначительная отечность миндалин. Температура тела обычно не повышается, симптомов интоксикации нет. Диагностика в таких случаях возможна только на основании эпидемиологических данных при бактериологическом исследовании слизи из носовой части глотки.

Распространенная форма дифтерии зева чаще развивается из локализованной и редко возникает самостоятельно. Заболевание начинается остро: температура тела повышается до 38,5 — 39 градусов. Появляются симптомы интоксикации — общая слабость, разбитость, головная боль, сонливость, иногда рвота, бледность кожных покровов, тахикардия, приглушение сердечных тонов. На фоне застойной гиперемии и увеличения миндалин на их поверхности обнаруживаются сплошные фибринозные налеты, распространяющиеся на язычок, небные дужки, заднюю стенку глотки, что не характерно для первичных ангин. Цвет налета тоже может быть беловатым, беловато-серым, грязно-желтым, в зависимости от срока заболевания. Регионарные лимфоузлы увеличены до размера крупного боба, болезненны при пальпации, но отека шейной клетчатки не бывает.

Токсическая форма дифтерии зева иногда развивается локализованной, но чаще возникает с самого начала, как токсическая. В большинстве случаев она начинается бурно: температура тела повышается до 40 градусов и более, появляется головная боль, выраженная слабость, расстройство сна, анорексия, боль в горле, могут быть рвота и боль в животе. С первых часов заболевания отмечается диффузная гиперемия и отек слизистой зева, что нередко предшествует возникновению налетов. Мягкое небо, дужки и маленький язычок отечны. При выраженном отеке миндалины соприкасаются. Особенно отечен и увеличен язычок, он сдавлен и ущемлен увеличенными миндалинами. Налеты вначале представляют собой нежную пленку, которая легко снимается, а затем появляется вновь. Уже через 2—3 дня от начала

болезни налеты становятся плотными, толстыми, грязно-серого цвета, полностью покрывают поверхность миндалин, переходят на дужки, язычок, мягкое и твердое небо. Гиперемия слизистой зева к этому времени уменьшается, она приобретает синюшный оттенок, отек достигает максимального развития, язык обложен, губы сухие, потрескавшиеся, изо рта ощущается сладковато-приторный запах, носовое дыхание затруднено, из носа появляются сукровичные выделения, голос слабый, с носовым оттенком.

Особенностями клинической картины дифтерии детей первого года жизни являются: низкая заболеваемость и преобладание локализованных форм, развитие осложнений за счет присоединения вторичной инфекции. Основными признаками местного процесса являются наличие плотного налета (пленки), выступающего над поверхностью слизистых, быстрое его распространение, увеличение в размерах и отек подлежащих тканей. Как правило, отсутствует боль, гиперемия умеренная, застойного характера. Лимфаденит же выражен, степень интоксикации соответствует проявлениям местного процесса.

Течение и проявление дифтерии у взрослых характеризуется тем, что начальный период напоминает таковой при лакунарной ангине. Особенностью течения дифтерии у взрослых является увеличение частоты токсической дифтерии зева с преимущественным развитием ее у мужчин в возрасте от 18 до 40 лет. Общие клинические симптомы и диагностика болезни отвечают таковым при токсической дифтерии у детей, но у взрослых они протекают тяжелее и нередко дают осложнения в виде крупа, миокарда, полиневритов, поражения почек, печени и других органов.

В случае малейшего подозрения на дифтерию зева необходимо срочно забрать материал с поверхности миндалин для бактериологического исследования в целях выявления возбудителя дифтерии. Не ожидая результатов исследования, надо ввести противодифтерийную антитоксическую сыворотку в соответствии с формой заболевания.

Больным дифтерией необходим постельный режим, который в зависимости от формы дифтерии должен соблюдаться 10—45 дней. Особенно важно соблюдение постельного режима в период возможного формирования миокардита, поить и кормить больного следует лежа, при выполнении процедур осторожно менять положение в постели. Кормить и поить больного нужно очень осторожно, так как при явлениях пореза мягкого неба возможно при вдохе попадание пищи в дыхательные пути. Регулярно проводят туалет глотки и полости рта.

Основным средством предотвращения от заболевания дифтерией являются прививки против дифтерии.

Г. ВОЛКОВ,
главный врач санитарно-эпидемиологической станции.

Римме Петровне НЕСТЕРОВОЙ
Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний и добросовестный труд.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
6.15 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.45 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40, 19.05 — «Просто Мария». 10.30 — Мультфильм. 10.40 — «Куртик». X. ф. 3-я серия. 11.50, 23.35 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Горячев и другие». Телесериал. 19-я серия. 14.00, 23.50 — Фигурное катание. 16.05 — «Как добиться успеха». 16.20 — Мультфильм. «Том Совер». 16.50 — «Музограф», или «Я это слушал». 17.10 — «До шестнадцати и старше». 17.50 — Технодром. 18.25 — Лабиринт. 18.50 — «Документы и судьбы». 19.55 — Ольга Бган. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — Лотто «Миллион». 22.15 — «Сводная сестра».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ
7.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Новая линия. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали! 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Санта-Барбара». 295-я серия. 15.15 — Соседи по планете. 15.45 — Параллели. 16.00 — Концерт. 16.15 — Там-там-новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — «Уральский вариант». 17.25 — Путешествие в страну детства». 17.45 — «Не быть динозавром». 18.00 — «Женщины мира». 11-я серия. 18.30 — Играют духовые оркестры. 19.00 — Будни. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 296-я серия. 21.30 — Манера. 22.00 — Эcran криминальных сообщений. 22.15 — «Подлинный художник, истинный артист, настоящий убийца». 5-я серия. 23.10 — «Никто не забыт». 23.55 — Музыкальный экзамен. Телешоу.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 7.50 — Мультфильм. 8.00 — Танцуй, Испания! 9.10 — «Новый Петербург». 9.40 — Поет К. Плузников. 13.15 — «Бриллиантовая рука». X. ф. 14.55 — О-ля-ля. 15.40 — «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-я серия. 16.50 — Путешествие по Востоку. 17.10 — Урок немецкого языка. 17.25 — Сказка за сказкой. 18.15 — Итоги XX века. 19.10 — Большой фестиваль. 19.55 — Спортивная программа. 21.00 — НТВ. Сегодня. 21.45 — «На пороге ночи». 153-я и 154-я серии. 22.35 — «Петербург Андрей Белого». 22.50 — Вечерний звон. 1.40 — Одиссей Александра Вертинского. Фильм 1-й.

Продам гараж на КАС «Восток». Телефон 25-236.

Продается корова и телочка. Телефон 25-498. Звонить после 19 часов.

Разменивается трехкомнатная квартира. Подробности после 18 часов по телефону 24-849.

Продаются автомобили ВАЗ-2105 и БМВ-316 в отличном состоянии или меняются на квартиру. Телефон 2-33-88, в любое время.

Продам дом в деревне Рудно. Обращаться по адресу: ул. Ленина, д. 24а, кв. 75.

Продается ружье. Звонить по телефону 2-30-41 с 18 до 19 часов.

Срочно куплю двухкомнатную квартиру новой планировки без посредников. Телефон 24-424 после 19 часов.

Куплю или обменяю (Кингисепп на Сланцы) однокомнатную квартиру. Телефон 2-26-81 с 18 до 19 часов.

Куплю большой хороший дом с участком и хоз. постройками, желательно у реки недалеко от Сланцев по разумной цене. Обращаться: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 1 (в любое время).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в д. Загряеве на любую квартиру в г. Сланцы или в Лучках. Звонить по телефону 25-971 с 19 часов.

Коллектив цеха КИПиА АО «Завод «Сланцы» соболезнует Валерию Александровичу Иванову по поводу смерти отца.

Коллектив телефонной станции шахты им. С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование Тамаре Анатольевне Кольцовой и ее семье по поводу смерти мужа, отца.

Сердечно благодарим администрацию ЛПО «Ленинградсланец», коллектив химлаборатории шахты «Ленинградская», коллектив ПТО ст. «Рудничная», соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогой жены и мамы Ишук Нины Васильевны.
Муж, дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективам мехлесхоза, «Севзапметаллургомонтаж», АО «Агрокомп», фабрики «Молодость», школы-интерната № 1, друзьям и знакомым за поддержку и помощь в похоронах Белова Федора Васильевича.
Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим коллективы участка ВР ЛПО «Ленинградсланец», ХБЦ АО «Завод «Сланцы», лично Александра Константиновича Савченкова, АО «Цесла» и лично начальница отдела снабжения Сергея Викторовича Белоногина, родных, друзей, соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого отца и дедушки Степанова Клим Степановича.
Жена, дети и внуки.

Сердечно благодарим коллективы: АОТ СРСУ, ремонтно-механического цеха АОТ «Завод «Сланцы», столовой № 6, педагогов и учащихся школ № 1 и № 6, друзей, знакомых, соседей за помощь, оказанную в похоронах Рябкова Геннадия Дмитриевича.
Жена, дочь, сын, родственники.